



30℃

13℃

今天晴到多云,明天晴到少云,西南
风5-6级阵风7级。 苍南气象局提供今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

路网更完善 出行更便捷 苍南将再添两条交通大动脉

本报讯
记者 李静静

3月21日,S219临安至苍南公路苍南段、S218安吉至龙港公路苍南段等重大交通项目开工仪式在钱库镇举行。

S219临安至苍南公路苍南段是浙江省重点交通建设项目,也是苍南县构建“两纵两横”干线公路网的重要组成部分。该项目概算总投资56.87亿元,主线起点位于平阳与苍南交界的岭头村附

近,与平阳闹村段工程相接,途经灵溪、藻溪、望里、钱库、金乡、炎亭6镇,终点与崇家岙码头内的规划道路相接(桩号YK41+940)。项目主线全长约42.13公里,连接线约5.67公里。项目主线采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80公里/小时,路基宽度24.5米。望里连接线、观美连接线采用双向四车道一级公路设计,设计速度60公里/小时,路基宽度23.5米。项目预计2028年底完工通车。

S218安吉至龙港公路苍南段总投资7.27亿元,项目起点位于灵溪镇灵海村,终点位于苍南与龙港交界横阳支江处,主线长2.171公里,同步建设灵海公路连接线3.123公里,连接华水公路及灵海公路,计划完工时间为2028年11月。

灵龙大道改造提升工程灵溪段3.34公里,宜山段2.6公里,总投资1548万元,此次改造提升主要包括沥青路面铣刨、基层补强、路面病害修复、路面预防性养护、安全设施及道路标线恢复、沿线

中央绿化带提升等。该工程计划完工时间为今年5月。

近年来,我县始终将交通建设作为先手棋,坚持大干交通、干大交通,先后建成了一系列重大交通设施项目,瑞苍高速、苍泰高速、烟墩山码头等项目加快建设,104国道、228国道、观藻炎公路、矾藻公路相继通车,168黄金海岸风景公路入选全国首批旅游公路,交通强省建设获省政府督查激励。

我县将持续把重大交通项目建设作为推进强城行动的硬核支

撑,集中力量推进一批引领性、战略性、支撑性的交通骨干项目,以重大交通项目牵引带动其他各类交通项目协同并进、畅联成网。下一步将持续强化攻坚抓推进,建立重点交通项目专班推进机制,定期研判调度,及时打通难点堵点,为项目建设提供优质高效的服务保障。紧盯质量抓推进,在保证质量和安全前提下,高标准、高质量、高效率推进项目建设,将其建设成为优质工程、精品工程、民心工程。

“小番茄”映红乡村致富路 浙江番茄新品种大会在苍召开

本报讯(记者 黄允祺)3月21日,2025浙江番茄新品种大会暨首届苍南番茄文旅活动拉开帷幕,这也是浙江番茄新品种大会连续五年在苍南举办。省农业农村厅二级巡视员邵晨曲、省种子管理总站站长何卫军、中国蔬菜协会会长杨雄年等领导和嘉宾参加大会及相关观摩活动。

此次大会共展示示范国内外优质高抗番茄新品种417个,演示浙江大学轻量化自控型无土栽培技术、浙江苍南设施番茄全生育期病虫害绿色防控技术等15项新技术,为广大农户提供更多更优的科研、生产、经营、销售等渠道资源。

科技赋能农业,创新引领未来。大会正式发布2025浙江番茄优秀新品种名单,在各科研院所、企事业单位的努力下,该批新品种产量更高、品质更优、抗性更强,为浙江番茄产业发展注入强劲动能。同时,2025浙南好番茄名单也在大会进行发布。

会上,中国农业科学院蔬菜花卉研究所与苍南县人民政府、苍南县番茄产业协会与中国邮政集团有限公司浙江省苍南县分公司分别签订技术合作及产销对接协议,大会还为浙农英才工作站授牌,为苍南番茄产业高质量发展打牢人才基础、注入全新活力。

值得关注的是,灵溪镇与当地文化企业签订合作协议,将在余桥社区打造番茄主题文化村。该合作立足社区番茄农业种植基地、数智育苗植物工厂、现代农事中心等农业资源,以及网红餐厅、书院民宿等基础配套,初步规划番茄产业



核心区、研学实践区、户外营地等功能区,将结合番茄种植周期一年四季开展种植、采摘、手作、烹饪、实验等活动,打造番茄全产业链农文旅融合示范主题村。

在番茄新品种大会展示展销现场,倍味美、嘉红100、乾德小红、青霞66等来自全国各地的特色番茄品种色彩斑斓,令人目不暇接。此外,现场还展出了由新鲜番茄制作的番茄原浆、番茄汁等美味饮品,以及包装精美的番茄礼盒,为大家带来了一场视觉与味觉的双重盛宴。

同日举行的番茄产业高质量发展报告会上,来自北京农林科学院、中国农科院蔬菜花卉研究所等机构的专家学者先后围绕国

内外番茄产业发展特点与品种选育趋势、设施番茄土壤连作障碍治理与防控对策、番茄病毒病防控等主题开展专题报告。他们用生动的语言、图文并茂的形式,借鉴实际案例,为番茄高质量发展提供有益探索,提出可行性意见建议。

与会还先后来到苍南直勇阳光农场、苍南番茄新品种新技术集成创新产业园等地,共同参观番茄新品种与产业成果展示,感受科技与农业碰撞的无限魅力。在位于产业园内的四维数字农业工厂,大家参观了番茄育苗的“黑科技”,LED植物光照、垂直立体种植、植物营养与无土栽培等新技术颠覆了印象中的传统农业,研学团队在这里亲身体验

了嫁接、无菌育苗过程。他们纷纷表示,苍南番茄产业取得了有目共睹的发展成效,在科技创新等方面的有力举措,为全省各地提供了可借鉴的先进发展经验。

与往届新品种大会不同的是,为期两天的首届苍南番茄文旅活动也在灵溪镇余桥社区拉开帷幕,这是苍南推动番茄产业农文旅全产业链融合发展的探索之举,旨在用好、用足、用活苍南番茄农文旅资源,打造“苍南番茄”特色农文旅品牌。作为文旅活动的重要内容之一,番茄长桌火锅宴十分吸引眼球,一锅锅色泽诱人、香气扑鼻的番茄火锅,让人垂涎欲滴。此外,将轮番登场,为游客带来不一样的体验。

森林火险预警 升级为红色

各地加强巡山护林

2

精彩对决 激情碰撞 篮球巅峰挑战赛 震撼来袭

2

国产潮玩 头部IP手办 仅售十几元?

3

苍南发布

“苍南发布”微信公众号以县委宣传部为认证身份,由县委外宣办(县政府新闻办)主办,县融媒体中心承办,主要发布重大决策部署、重点工作进展、民生服务信息和公共突发事件等内容。通过查找“苍南发布”“cnfabu”或扫描二维码关注,即可获取最新、最快、最权威的苍南资讯。